



Газета основана
23 сентября 1984 года

№ 163 (10248) ТИРАЖ 21 160

ВЧЕРА



В Тюменской области стартовал конкурс программ и творческих проектов, посвященный профессиональной ориентации молодежи.

Комитет молодежной политики, кинотеатр «Аврора» и молодежный блок Сургутского отделения партии «Единая Россия» провели акцию для детей из неблагополучных семей, детей-сирот и детей из многодетных семей.

СЕГОДНЯ

58 лет назад в Тихийской бухте на берегу американского линкора «Миссури» представители Японии подписали официальный акт о безоговорочной капитуляции своей страны. День окончания второй мировой войны.

ЗАВТРА

В Доме журналистов состоится презентация книги «Достичь горизонта», повествующей о коллекции Сургутского управления буровых работ №3. Начало - в 16 часов.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»

ПРИГЛАШАЕТ АГЕНТОВ по подписке на период подписной кампании.

*Свободный график работы.
Оплата достойная.
Тел. 31-04-06.
Обр.: ул. Маяковского, 12а.*

Европа Предоставляется беспроцентный кредит на весь ассортимент товаров!!!

Быстрое оформление покупки с расщепленной платежкой на 2-3 месяца, достаточно иметь при себе паспорт и справку с зарплатной платёжкой. Ждем вас за покупками с 11.00 до 19.00.

(3462) 28-67-67, 51-55-55.
ул. Островского, 14/2. <http://europe.zssk.ru>



Как снести,
а потом обеспечить?

СТР. 3



Еще раз про 26.6

СТР. 4



И пусть надежда
не покинет вас!

СТР. 6

Сургутская

Вторник, 2 сентября 2003 года

СГПИ установил рекорд

С хорошим настроением вступает в новый учебный год коллектив студентов и преподавателей Сургутского государственного педагогического университета.

Вчера открылся новый учебный корпус, а если быть точнее - отреставрированный старый. Три года стояло здание на капитальном ремонте, зато теперь этому обновленному помещению нет равных среди городских вузов по внутреннему убранству. Отличный ремонт осовременил интерьеры, пустил в дело новые лаборатории. «А отремонтированному спортзалу посвидет любой педагогический институт России», - говорит Виктор Золотарев, начальник учебно-методического управления СГПИ. В здании разместятся четыре факультета: математики и информатики, физической культуры, начального дошкольного образования и новый факультет управления.

Главное - свежепеченный учебный корпус позволил в этом году набрать институту рекордное число студентов - 500 человек при плане 491 человек. Кстати, самый высокий конкурс - девять человек на место - на том самом факультете управления. Большой популярностью среди абитуриентов пользуются также факультеты физкультуры, психологии, иностранных языков.

В недалекой перспективе предусмотрено открытие спортивного комплекса, студенческого общежития, еще одного учебного корпуса и дома для преподавателей.

Мария Уварова.

редины сентября и вновь представлен в правительство. Следовательно, предложения Госстрой особых сомнений не вызывают. Названа также рекомендованная ставка при обязательном страховании жилья на уровне 0,02-0,6 процента от инвентаризационной стоимости жилья. Размер возмещения, на которое можно будет рассчитывать при наступлении страхового случая, пока не определен.

Мы решили узнать, как относятся к идее обязательного страхования сургутяне. Это и стало темой опроса в «СТ».

Окончание на 2-й стр.



Инициатива Госстроя - страхуют все!

Госстрой России разработал проект закона об обязательном страховании жилья. Как сообщают центральные СМИ, проект уже рассмотрен правительственной комиссией по жилищной политике и отправлен на доработку.

Законопроект предполагает страхование всех жилых помещений, за исключением аварийных на случай землетрясений, оползней, наводнений, ураганов, аварий сетей теплоснабжения, пожаров и послед-

ствий мер по их тушению. Но, к примеру, залив жилья по вине соседей страховать не предполагается, уточняет вгентство БПИ. Обязанность страховать жилье будет возложена на его собственников или ответственных квартиросъемщиков в случае муниципально-го жилья. Определять стоимость годового полиса будут региональные администрации. Проект закона о введении обязательного страхования жилья должен быть доработан до се-

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

2 сентября переменная облачность, ночью кратковременные дожди. Вечер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +10, +12 градусов, днем +17, +19 градусов.

Давление ночью будет падать, днем расти.

3-4 сентября переменная облачность, кратковременный дождь, гроза. Ветер от юго-западного до северо-западного, 5-10 метров в секунду. Температура ночью +9, +14 градусов, днем +20, +25 градусов. 4 сентября +17, +22 градуса.

Минимальная температура 2 сентября была зафиксирована в 1956 году (+0,8 °C), максимальная - в 1969 году (+24,1 °C).

Популярная компания «ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС

еженедельный разыгрывал программы
«Постоянный клиент» (с 18.08 по 24.08):

- Ковалев Д. В. приз 200 литров АИ-92
- Диценко А. А. приз 100 литров АИ-92
- Черепанов А. Г. приз 50 литров АИ-92

Напоминаем: дисkontную
«Карту постоянного клиента»
вы можете получить **БЕСПЛАТНО**
на любом АЗС «ГЕЛЕУМ».

Тел. 24-04-06. www.amta.ru

В ЭТОЙ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

2 сентября 2002-го мы опубликовали информацию о том, что известный в Сургуте магазин «Престиж» объявил о вознаграждении в размере 10 тысяч долларов тому, кто поделится достоверной информацией о преступниках, отбравших несколько днями ранее у кассира этого магазина сумку, в которой находилась выручка в один миллион рублей.

2 СЕНТЯБРЯ 2003 года, стр. 2

«СТ-2003» - это:

1 бесплатные консультации юриста

2 бесплатные частные объявления

3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастраховании»

4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая

5 программа кабельного ТВ

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01. Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а.

«Горячая линия» слушает...

- Я приехала из Казахстана. На предыдущем месте работы мне выдали справку о занимаемой должности, заверили ее печатью. Печать на казахском языке. Ее перевели, но, как выяснилось уже в Сургуте, заверили перевод той же печатью. И эту справку здесь считают недействительной. Где в нашем городе могут сделать перевод с казахского языка и нотариально заверить?

В Сургуте существует общественная организация казахского национально-культурное общество «Атамекен». Там переводами документов с казахского языка занимаются Шайкенов Мереке Мухтаров (контактный телефон 52-57-34) и Анданбаков Булат Тургиевич (50-10-19).

Следующие два вопроса мы адресовали коммерческому директору ОАО «Сургуттел» Андрею Кулакову.

- У меня проведено кабельное телевидение ОАО «Сургуттел» - «базовый пакет». С недавних пор обратил внимание, что замечательного канала «ТВС» не стало в сетке вещания кабельного телевидения. Куда делился канал? Он сам прекратил вещание или ему просто нет места в сетке?

- Вещание канала «ТВС» прекращено не по нашей инициативе. Из-за финансовых проблем он прекратил вещание по всей территории России. На этой частоте теперь телеканал «Спорт».

- Почему ОАО «Сургуттел» не предоставляет услугу по определению номера?

- Что касается автоматического определителя номера, то действительно, наше предприятие не предоставляет подобную услугу и в ближайшее время не планирует ее предоставлять из-за отсутствия соответствующих технических возможностей.

- От всей души хотим поблагодарить председателя совета пенсионеров районного узла Федеральной почтовой связи Любовь Николаевну Хикматову. Она всегда заботлива к нам, со вниманием относится к одноком пенсионерам. Дай Бог ей здоровья и долгих лет жизни. Пенсионеры районного узла Федеральной почтовой связи.

Окончание на 3-й стр.

Инициатива Госстроя - страхуют все!

Дмитрий Попов, депутат городской Думы:

- Как правило, судить о том, что будет, тяжело. Мы сейчас проходим эксперимент в части обязательного страхования автогражданской ответственности, это тоже волевое решение федеральных органов власти. Результатов - ни положительных, ни отрицательных - пока не вижу. Что касается добровольного страхования жилья, то я не застрахован. Общаюсь с людьми, знаю, что сама процедура страхования происходит легко и просто: только свистн - пришел страховой агент. А вот получение денег по страховому случаю, как правило, затянуто во времени (экспертизы, справки). Что самое главное, мы опять будем лицензии привести к контролю. Вряд ли какой-нибудь наблюдательный совет сможет отследить, куда ушли деньги. Если бы у меня спросили на референдуме, за обязательное страхование я или против, я, нааерное, был бы против.

Вячеслав Юропин, генеральный директор страхового общества «Сургутнефтегаз»:

- Отношение к законопроекту «Об обязательном страховании жилых помещений в РФ», который был вынесен на заседание комиссии правительства по жилищной политике, двоякое.

Безусловно, как страховщик, я радую за прибыльность предприятия и должен

защитить введение обязательных видов страхования. Тем более что подобные меры в принципе развивают культуру страхования у населения. Но, с другой стороны, ведь получится так, что жители благополучных с точки зрения стихийных бедствий районов будут платить за бедствия - землетрясения, наводнения - в других частях страны. И потом, увлекаясь законотворчеством, мы порой не думаем о том, где население будет брать деньги на оплату страховки. С обязательной «автогражданкой» все понятно: нет средств на страхование - автомобиль можно поставить в гараж. А что делать с квартирой? Продать и жить на улице?

Поэтому, как мне кажется, развивать страхование, безусловно, надо, но введение конкретно этого вида страхования несколько преждевременно.

Владимир Гончаров, помощник депутата Госдумы РФ В.М. Асеева:

- На мой взгляд, с принятием такого решения торопиться не следует. Сначала надо проанализировать, как пойдет страхование автогражданской ответственности. Страховать все подряд, наверное, нет необходимости. Надо определиться с одним видом страхования, посмотреть, как оно работает, оценить эффективность. Важно, как скоро будут производиться страховые выплаты

Виктор Сидоренко, депутат городской Думы:

- Это мировая практика - страхование жилья. Если стоимость страховки будет доступна для населения, то почему бы и нет? Проблемы с жильем возникают, наверное, а каждом подъезде. Вечные проблемы, конфликты между жильцами - кто-то кого-то затопил, другой перегородку сломал... Судебные тяжбы очень продолжительны во времени, а я считаю, что пострадавший должен получить возмещение в любом случае. Страховое возмещение мне кажется надежным источником

Виктор Афонин, директор департамента ЖКХ:

- Жилье надо обязательно страховать, потому что это практически единственный источник того, как человек может решить свои проблемы, связанные с возможными затоплениями, разрушениями и так далее. Сейчас в случае затопления, когда источника покрытия затраг на таком ремонт в структуре квартплаты нет, что делается? Люди обращаются в суд. Начинается судебное разбирательство, исход которого не всегда ясен. Если человек застраховал свое жилье, то этот вопрос решается быстро и эффективно. В случае принятия такого решения я бы его приветствовал. Только я категорически против насилия в этом вопросе: я за страхование жилья, но, на мой взгляд, оно должно быть добровольным.

Спрашивала
Ирина Ленькина.

НОВОСТИ

Министерство путей сообщения проявляет гибкость

С первого сентября Министерство путей сообщения РФ снизило цены на билеты в плацкартных и общих вагонах.

Как сообщила «СТ» заместитель начальника дирекции по пассажирским перевозкам Сургутского отделения Свердловской железной дороги Любовь Лунева, нынешние понижение цен на железнодорожные билеты - результат гибкой тарифной политики МПС. С первого сентября по 10 октября цены на билеты снизятся примерно на 12 процентов (для проезда в плацкартах вагонах). Цены в купейных вагонах и СВ уменьшатся примерно на 20 процентов.

«Гибкие» коэффициенты установлены еще в начале года, уточнила Любовь Геннадьевна. Информация об этом имеется на железнодорожном вокзале. Для своего путешествия по железной дороге пассажир может выбрать именно тот отрезок времени, который ему выгоден. По секрету можем сообщить, что самым дешевым тарифом на проезд будет 31 декабря. За полцены можно будет уехать куда угодно.

Ирина Ленькина.

С какой «трубки» звонить дешевле

Ситуация на рынке сотовой связи Сургута до сих пор остается довольно-таки напряженной и до конца не определенной. Нельзя сказать, что с приходом «МТС» в наш город все сургутяне кинулись подключаться к новому оператору...

Занявшие прочно свои ниши «Ермак RMS» и «Мегафон» далеко не утратили своих позиций, хотя и испытывают, что естественно, определенные трудности из-за сложившихся в этом бизнесе новых обстоятельств. Северяне - народ pragmatичный и, прежде чем что-то предпринимать, сто раз обдумают и семь раз отмерят. «Сарафанники радио» отмечает, что в «Мегафоне» абонентская плата по тарифному плану остается самой дешевой, качество связи «МТС» - самым надежным, а «Ермак» держит марку по обоим вышеупомянутым па-

метрам, уступая только в роуминге. Кстати, несмотря на то что «Ермак» с 1 сентября вводит платную услугу SMS-сообщений, количество его абонентов на территории Югры выше всех - превысило стотысячный рубеж и достигло 102 тысяч.

Учитывая, что сотовые компании устраивают различные акции по привлечению клиентов, можно отметить еще раз скорую и неотвратимую стабилизацию на рынке сотовой связи. Что, конечно же, будет только на руку сургутянам...

Радиф Назыров.

Награды губернатора

За вклад в развитие ТЭКа ХМАО, многолетний плодотворный труд и в связи с празднованием 50-летия Западно-Сибирской нефтегазоносной провинции высокими наградами окружного достоинства отмечен труд сургутян.

Знаком «За заслуги перед округом» награжден Юрий Вахчин - гендиректор «Сургутгазпрома»; благодарственные письма губернатора получили Бадри Базадзе - профраб по вышкостроению «Обыннефтегазеологии», Александр Пудиков - руководитель режимной группы «Сургутгазпрома», Людмила Штрауб - лаборант НГДУ «Быстриенскнефть».

Почетной грамотой губернатора удостоены Владимир Безруков - замначальника по геологии УБР № 3, Юрий Гертнер - помощник мастера УБР № 2 «Сургутнефтегаза», Юлия Дицкина - инженер отдела «Сургутгазпрома», Елена Иженникова - мастер НГДУ «Сургутнефть».

Почетное звание «Заслуженный работник нефтегазо-

добывающей промышленности ХМАО» присвоено Владимиру Ашихмину - начальнику управления «Сургутнефтегаза», Алексею Башкину - начальнику отдела «Сургутгазпрома», Борису Довбину - заместителю главного инженера «Сургутгазпрома», Степану Планидко - начальнику смены УБР № 1, Ярославу Плищку - замначальника управления по бурению «Сургутнефтегаза».

Звание «Заслуженный геолог ХМАО» присвоено Олегу Коробовкину - замначальнику НГДУ «Нижнесортымскнефть». Звания «Заслуженный работник транспорта ХМАО» удостоены Владимир Машалир - советник по безопасности полетов и Владимир Полянский - начальник вертолетрома «Когалымавиа», Александр Рогин - начальник управления «Сургутнефтегаза».

Команды сургутских ми-

Победитель получит мастера спорта

Как известно, в сентябре состоится первенство среди сотрудников милиции Уральского федерального округа по рукопашному бою. Сургут будет представлять команда из 13 человек.

Как сообщили в городском УВД, соревнования будут проходить по щадящему варианту рукопашного боя, так называемому «динамовскому». В отличие от армейского здесь, например, не приветствуются удары ногой ниже пояса.

Команда сургутских ми-

лиционеров тренируется по жесткой программе - тренировки утром и вечером. Кроме отработки ударов, у спортсменов вырабатываются выносливость. Победители состоящих автоматически получают звание мастера спорта по рукопашному бою.

Александр Канев.

ГУБЕРНИЯ

В Пойковском рвутся гранаты

19-летний житель пос. Пойковского Нефтеюганского района погиб 29 августа от взрыва гранаты.

По информации пресс-секретаря главы Нефтеюганского района, семья Рыхих проживает во 2-м микрорайоне поселка. Мать с двумя детьми находилась в отпуске, дома остались отец и сын. Между ними случилась ссора. Для устрашения родителя («Вслух.Ру»).

ЖКХ Югры готово к зиме на 85 процентов

Об этом сообщил в четверг на заседании правительства ХМАОЮ первый заместитель директора департамента развития ЖКХ Александр Титов.

По его словам, не позднее 15 сентября состоится плановый пуск отопительных систем. Полностью завершена подготовка котельных в Лангепасе, Покачах и Ханты-Мансийском

Вот это будет шоу!

В Ханты-Мансийском автономном округе в рамках празднования 50-летия открытия Западно-Сибирской нефтегазоносной провинции с 12 по 14 сентября пройдет ставший уже традиционным конкурс «Черное золото Югры».

О порядке проведения этого конкурса и музыкального фестиваля «Югра» журналистам окружных средств массовой информации рассказали директор департамента по нефти, газу и минеральным ресурсам Вениамин Панов и директор-распорядитель культурных программ фестиваля «Югра» Петр Носов. По словам Вениамина Панова, нефтяники региона подошли к своему профессиональному празднику с хорошими результатами. «На сегодняшний день в регионе добыто на 13 млн. тонн нефти больше, чем за этот же период прошлого года. Ожидаемый объем добычи нефти в целом по году составит 225-230 млн. тонн. Предприятия работают стабильно», - подчеркнул он. - Максимальный прирост добычи дала нефтяная компания «ЮКОС». «Сургутнефтегаз», «Тюменская нефтяная компания» и в в другие вертикально интегрированные компании также сработали с плюсом».

Из Сургута в Курган

Регулярный автобусный маршрут соединил Курган и Сургут.

30 августа комфортабельный автобус, оборудованный телевизором с видеомагнитофоном, прибыл на курганский автовокзал. Время в пути составило 23 часа (цена билета - 503 рубля). Теперь движение такого автобуса станет регулярным: один раз в неделю. Нововведение

стало следствием реализации соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между администрациями Курганской и Тюменской областей. Такое соглашение было заключено еще в 1999 году. («Вслух.Ру»).

О ветхо-фенольных страданиях...**Радиф Назыров**

В администрации Сургута состоялась пресс-конференция Владимира Марана, заместителя мэра города, посвященная сносу ветхого и фенольного жилья. Для сургутян тема весьма злободневная, учитывая, что в ветхом секторе проживают 3964 семьи, а в фенольном - 2061.

По словам Владимира Леонардовича, данные цифры далеко не окончательные, так как существует специальная методика, по которой администрация имеет право на отселение жильцов из ветхо-фенольных строений, стоящих на балансе горбюджета. Есть определенный процент малопригодных для жизни домов, которые состоят на балансе различных предприятий. При ликвидации этих предприятий (что частенько в городе и происходит) такие строения автоматически ложатся нормальным и далеко не легким бременем на горбюджет.

Исходя из вышеизложенного получается, что на сегодня всех семей, подлежащих отселению, набирается порядка шести тысяч. Учитывая, что в среднем на одну семью по расчету необходимо 60 кв. метров жилой площади, получается, что для них нужно построить 365 тыс. кв. метров. Учитывая динамику строительства и ввода в эксплуатацию жилья, можно утверждать, что проблема обеспечения квартирами всех нуждающихся может растинуться до 30 лет.

«Где же выход?» - спросите вы.

Сегодня в городской администрации существуют три списка очередников на отселение. В первом - ветхое жилье на 2000-2001 гг., второй список включает ветхо-фенольное жилье 2000-2001 гг., а в третьем (он появился в конце июня этого года) говорится, какие дома попадут под программу сноса в 2003-2004 гг. На сегодня в списках по ветхому жилью стоят 302 семьи, из них в программу попали 203. Со многими из них заключены договоры на предоставление рассрочки...

В июне вышло постановление мэра о предоставлении рассрочки от пяти до пятнадцати лет семьям, не имеющим возможности оплатить сразу же определенные проценты за квартиру. Таким семьям, а их около 150, уже предоставлена такая возможность. Рассрочка в основном направлена для облегчения выплат процентов пенсионерам, одиноким мамам с детьми и другим малоимущим категориям населения.

В принципе люди уже согласны отселиться на таких условиях, а тех, кто не соглашается и не хочет переезжать (мотивируя полным отсутствием средств на оплату процентов), администрация города вследствие изменений в программе имеет право теперь отселять в другие, отремонтированные дреяянные двухэтажки. Называется это «улучшением» жилищных условий, а не «предоставлением», как было раньше. Поменялся термин, по которому предоставление жилья может быть не обязательно в новых, только что построенных домах, а просто улучшенных, отремонтированных.

Владимир Маран также сообщил, что округ выделил 105 млн. рублей под целевые программы и в текущем году в итоге на эти цели будет потрачено 222 млн. рублей (вкупе с городскими вложениями). Из этой суммы по программе ветхого жилья будут «отделены» 293 квартиры, по программе фенольного - 53. Таким образом, в этом году должны будут получить новые квартиры 346 семей.

Несмотря на не очень большие подвижки в вопросе предоставления жилья очередникам, программа в строительстве квартир все же наблюдается. Динамика такова: в 2001 году были сданы 67 квартир, в 2002-м - 283 квартиры, в текущем году планируется 293. В следующем, заявил уверенно заместитель мэра, на деньги города и округа будет построено не менее 300 квартир. Доля федеральных средств настолько мизерна (если не считать деньги округа), что ее по фенольной программе хватит лишь на три пятых квартир (примерно 15 млн. руб.).

В округе, а значит, и в городе существуют две программы, по одной из которых инвестиционные



строительные компании обязаны 20 процентов вводимых квартир продавать по себестоимости. То есть город получает относительно дешевые жилые площади для того, чтобы «разгрузить» очередьников-бюджетников. Вторая программа включает систему накопительных счетов типа «жилищных векселей», по которой человек заключает договор с Фондом развития «килинического строительства» «Новый дом». Учредитель этого фонда - администрация города, что автоматически дает гарантию для вкладчиков (это не очередная «пирамида»), своим имуществом и активами отвечает перед населением за вкладываемые деньги. Примечательно, что деньги будут направляться в фонд, а в Сбербанк, который в свою очередь дает «Новому дому» кредит на строительство из своих средств.

С нового года будут применяться ипотечные кредиты, которые будут выдаваться банками категории населения, доход которого ниже среднего уровня. Жилищные кредиты будут разбиты на 15-20 лет для того, чтобы привлечь именно таких покупателей квартир. Механизм ипотеки уже разработан на уровне областных «круглых столов», соответствующие пакеты предложений поступают также в правительство РФ со всех регионов. Администрация Сургута связалась со структурами в правительстве, которые выдали необходимую документацию для ознакомления с принципами работы этих ипотечных кредитов. В скором времени с ними могут ознакомиться и представители СМИ. Быть может, тогда хоть немного будут облегчены ветхо-фенольные страдания сургутян...

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Яродился, вырос и женился в Сургуте. Не так давно с меня потребовали свидетельство о браке. Однако оно, как оказалось, у нас потерялось. Как я могу его восстановить?

В отделе ЗАГС администрации города сообщили, что расстраниваться гражданину не стоит. Свидетельство о браке восстановлению подлежит. Для этого необходимо обратиться в отдел ЗАГС с заявлением о восстановлении документа. Предварительно необходимо оплатить госпошлину в размере 50 рублей, она принимается в любой сберкассе Сбербанка.

- Я нигде ранее не работала. Окончила школу и родила ребенка. Оформляю статус матери-одиночки. Полагается ли мне какое-либо пособие от государства по уходу за ребенком?

В соответствии с федеральным законом «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» вы имеете право обратиться за назначением государственного ежемесячного пособия на ребенка. Также в соответствии с постановлением окружного правительства «О порядке и условиях предоставления адресной социальной помощи в ХМАО» можно обратиться за назначением адресного социального пособия как малоимущей семье. Обращаться надлежит по адресу: ул. Майская, дом 8/1.

- Слышиш, что в нашем городе существует множество представительств политических партий. Однако знаю только о коммунистах. Где можно узнать о деятельности и местонахождении иных партий?

Полную информацию о местонахождении всех представительств политических партий можно получить, если зайти на сайт городской администрации: www.admsurgut.ru/entryb10.htm.

От лица всех родителей, чьи дети посещают логопедическую группу детского сада «Лель», говорим огромное спасибо воспитательнице группы Галине Чемерновой. Сердечно благодарим за воспитание наших детей и поздравляем с наступившим учебным годом.

- Мне выписали лекарство, одним из его ингредиентов называется «войловой живица». Хотелось бы поподробнее узнать, что это такое.

Мы не нашли ответа на этот вопрос. И адресуем его сургутянам. Кто знает - будьте добры, просветите читательницу.

На «ГЛ» дежурил Александр Конев.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

МОЗАИКА 32-63-61
Ванны **Акриловые, стальные, чугунные**
С гидромассажем и без
Испания, Франция, Германия

2 СЕНТЯБРЯ 2003 года, стр. 4

Москва дает добро на независимость тюменского севера?

АКТУАЛЬНЫЕ СЮЖЕТЫ

Последнее заявление депутата Госдумы от Югры Александра Сафонова вновь напомнило о «проблеме 26.6» у северных автономий Тюменской области. Известие о том, что президент Путин благосклонно отнесся к идее принятия именного закона о Ханты-Мансийском автономном округе, дало северным элитам повод надеяться на то, что автономиям все же удастся отстоять свою точку зрения в диалоге с Кремлем.

Тюменский север, как известно, очень болезненно отреагировал на «пакет Козака», ограничивающий административно-финансовую самостоятельность автономных округов, а фактически - ведущий к их ликвидации. Легкость, с которой законы прошли обсуждение в Федеральном Собрании, показала, что лоббистские усилия северян, которые предпринимались во многих направлениях, должного результата не принесли. Северяне добились лишь некоторого смягчения формулировок спорного закона, в котором теперь предусмотрена возможность регулировать распределение полномочий и денежных инструментов их реализации особыми договорами с областными или краевыми центрами - в данном случае с Тюменью.

Впрочем, и это достижение легко может быть поставлено под сомнение одной только волей областного центра. Он запросто может встать в позу и отказать в делиться с округами теми полномочиями, которые теперь законом возложены на него. На возможность такого сценария указывает тот факт, что Тюмень по достаточно надуманным основаниям затягивает ратификацию поправок к ныне действующему трехстороннему договору между Тюменской областью, Ямалом и Югрой, которые подготовлены северными округами и призваны сохранить статус-кво в отношении внутри «тюменской матрешки». Более того, за Тюменью прослеживается стремление низвести уже заключенное трехстороннее соглашение между субъектами в формат комплекса соглашений между отраслевыми подразделениями региональных администраций.

Так что приняв так называемых именных законов, закрепляющих за субъектами статус территорий, неоспоримо входящих в состав Российской Федерации, - реальный шанс для Югры и Ямала спасти свой суверенитет от Тюмени, который «на северах» считают главным условием сохранения социально-экономической стабильности и

поступательного развития не только русского Севера, но и всей страны.

В самом деле, одной из негативных сторон встроившего тюменский север «пакета Козака» было то, что он слабо учитывал особенности отдельно взятых регионов. Новые законы были если не с радостью, то безропотно восприняты в ряде автономных территориальных образований России, статус которых давно перестал быть приятной привилегией и начал приносить одни неудобства. На Ямале и в Югре же отметили, что экономически тюменские автономии давно пересели свой прежний статус, и это необходимо учитывать в кремлевском курсе на укрупнение субъектов.

Проблема в том, что, отпустив «севера» в свободное от Тюмени плавание, Москва рискует получить в Тюменской области новую головную боль, подобную той, что она уже имеет в соседней Курганской области. Все успехи в социально-экономическом развитии, которые ныне демонстрирует тюменский юг, могут сойти на нет после того, как бюджет области лишится больше половины поступлений, обеспечиваемых сейчас за счет налогобложения нефтегазовых производств северных автономий.

В штыки «пакет Козака»

восприняли оба северных губернатора, но если Юрий Неволин предпочитал «писать письма» в Москву, то его югорский сосед не ограничивался одной только работой «на аппарате». Наблюдатели помнят обильные и достоверные резкие (пусть и с осторожными оговорками) высказывания Александра Филипенко и по «пакету Козака», и в адрес его авторов.

Однако за последнее время Кремль дал сразу два обнадеживающих знака в сторону Ханты-Мансийска. Первый благой весточкой стало присвоение Ханты-Мансийскому автономному округу второго названия. Дело, конечно, не в названии, а в принципе: в Кремле не могут не понимать,

что, получив дающее название, Югра на шаг приблизилась к тому, чтобы избавиться от двоякого статуса «субъекта в составе субъекта». Значит, диалог с Кремлем есть смысл продолжать. Последнее заявление депутата Сафонова тоже говорит о том, что позиция Москвы в вопросе о будущем тюменских «северов» не столь однозначна, как кажется.

Впрочем, стала ли Москва лояльна к устремлениям руководителей тюменского севера, еще предстоит выяснить. Ведь до определенного момента Москва может идти на уступки, но уже в главном - отказать. Тех-

масштаба и Государственной Думой. Легче снять двух губернаторов, тормозящих реформу, чем остановить процесс административно-территориального развития Российской Федерации», - сказал господин Чудновский.

Есть и еще одна точка зрения. В «Московском центре Карнеги» полагают, что вопрос состоит вовсе не в том, будет ли распространяться действие статьи 26.6 на ЯМАО и ХМАО или же округа получат именные законы. Как напомнил корреспонденту «УралПолит.Ru» эксперт центра Николай Петров, в 1997 году вышло постановление Конституционного суда РФ по проблеме взаимоотношений Тюменской области с входящими в ее состав автономными округами. Подчеркнув равноправие Ямала и Югры во взаимодействии с другими субъектами РФ, суд поставил регулировать отношения округов с Тюменью внутриобластным договором, учитывающим в том числе и финансовые

моменты. Так что, считает господин Петров, северянам нужно не пытаться протолкнуть именные законы через Госдуму, а стараться все же найти компромисс с Тюменью, пока противоречия между севером и югом не пересели в большую войну.

Дмитрий Колезев,
«УралПолит.Ru».

С миру по нитке - детишкам на праздник

Мария Свердлова

Почему на танцполе мальчики в клоунских колпаках? Куда исчезли из-за стоек виртуозы бармены? Где наши любимые аниматоры и что здесь делает этот громадный рыжеволосый клоун? Вероятно, эти вопросы занимали бы «аквилоновских» заседателей, зайди они сюда днем в четверг. Любимое место из вечненочного времепрепровождения изменилось до неузнаваемости.

Дело в том, что в преддверии Дня знаний здесь проводилась благотворительная акция для будущих первоклашек, а именно для детей так называемой льготной категории: детей-инвалидов, детей малоимущих народов Севера и детей, чьи семьи пострадали в результате чернобыльской катастрофы.

Инициатива проведения мероприятия принадлежит комплексному центру социальной помощи населению. Подобные праздники проводились и в прошлые годы, но не на столь широкую ногу. Развлекали детей педагоги центра, приезжали, уже по традиции, «вариантовцы»,

дворовые клубы. При этом бюджет все же выделял средства на такие праздники. А в этом году денег на детскую радость не оказалось.

- Праздник мы начали продумывать месяц назад, обзванивали потенциальных спонсоров, искали помещение. К нашей радости, мы вышли на «Аквилон». Дирекция развлекательного центра предложила нам написать письмо-запрос, посовещалась и... взяла всю организацию акции на себя, - рассказывает Светлана Кожемякина, начальник социально-методического отдела городской социальной службы.

Вот группа радостно верещащих детишек облепила большого веселого клоуна (Александра Павлова) - ведущего вечера, фотографируется с ним. Пройдем в кафе - оно оглашается невиданным гулом от прыжки

вания и прихлебывания - напитки от «Pepsi LTD», мороженое от ЗАО «Галактика» и пирожное от «Кеши-сладкоежки» здесь точно не засохнут, не прокиснут, все будет сметено подчистую. Малышня оккупировала игровые автоматы - каждому было выдано по жетону на игру.

Идем на танцпол - здесь открыты отдают маленькие сургутяне, участвуют в заводных конкурсах. Веселый пес кричит: «Набили животики! А

теперь - растянем их!» Кто-то стесняется танцевать? Ничего, арт-группа «Аквилона» (костюмы от ДИ «Нефтяники») никому не даст засидеться на месте. Засидеться, кстати, есть от чего - столы завалены фруктами от ЧП «Гатауллин». И на каждом столе - шары, шары («Шар-ателье»).

Но танцы и «объедалово» - это не вся программа вечеринки. Удивленно, притягивая рты, слушала ребятня скрипач музикальной

школы №2, наблюдала за выступлением «аквилоновских» бальных пар, за экзерсисами Алексея Ушакова (фокусник из «Магистраль») узнал про благотворительную акцию за два часа до начала и, бросив все дела, примчался к развлекательному центру. Праздник поставлен добротно, учтены все нюансы - за финансющую поддержку организаторы благодарят «Кеттлер-спорт».



От березово до Сургута

НОВОСТЬ

В целях улучшения физической подготовки, повышения уровня работоспособности и профессионального долголетия сотрудников, укрепления дисциплины и повышения безопасности полетов в авиакомпании «UTair» планируется провести внутреннюю спартакиаду.

Начнется она в сентябре, а закончится в мае следующего года. Соревнования будут проводиться среди команд филиалов «ЮТэйр» по шахматам (лично-командное первенство), волейболу (среди мужских команд), настольному теннису (лично-командное первенство), глашанию (лично-командное), лыжам (лично-командное). Кроме того, в рамках спартакиады пройдет первенство авиакомпании по мини-футболу. Спортивные состязания пройдут в Ноябрьске, Тюмени, Сургуте, Березово.

Победители и призеры соревнований будут награждены дипломами соответствующих степеней, кубками, памятными подарками и денежными премиями. Награждение победителей состоится на конкурсе «Спортивная элита-2003».

(«ЮГра-информ»).

Дератизация под вопросом

Радиф Назыров

Борьба с грызунами и дезинфекция от домашних насекомых может выйти из-под контроля в ближайшее время. Об этом заявила «СТ» Ирина Чекан, заведующая профдефзотделом при центре Госсанзпиднадзора г. Сургута.

Дело в том, что вот уже второй год, как работа отдельно профилактики и дезинфекции по договорам с предприятиями ЖКХ и организациями города творят наработанные десятилетиями позиции. Частные фирмы (в основном приезжающие из города Самары) умудряются каким-то образом договариваться напрямую об обслуживании площадей как жилых зданий, так и ведомственных. Более того, эти «фирмы на колесах» не имеют, по словам Ирины Георгиевны, даже регистрации и своих помещений для хранения ядохимикатов. Они не дают данных о своей деятельности и не согласовывают свои действия с Госсанзпиднадзором. И, более того, заключают договоры на обслуживание «по вызову» и, таким образом, не исполняют профилактические мероприятия по дератизации.

Такие предприятия ЖКХ, как «Тепловик», «Ником», «Жилкомсервис», «Ремкомплект», «Комсомольское» и другие, работающие с частниками, рисуют в ближайшее время оставить жителей города на своих обслуживаемых территориях один на один с грызунами, тараканами, клопами и другими домашними насекомыми.

Госслужба по дератизации в связи с такой «рыночной конкуренцией» потеряла в текущем году более миллиона квадратных метров обслуживаемых площадей. Раньше грызуны находились под «эпидемиологическим прессом» и были доведены до минимального количества, не влияя, таким образом, на общую заболеваемость сургутян. А эти грызуны переносчики между тем могут вызывать у людей до сорока заболеваний. Тре-

вогу вызывают уже участившиеся среди горожан случаи заболевания псевдоберкулезом, которых регистрируется порядка 30-50 в год. Эта болезнь возникает после употребления загрязненных выделениями грызуна пищевых продуктов (от обыкновенного печенья до различных овощей). Поэтому аозвершение таких уже забытых заболеваний не может не вызывать беспокойства государственных санитарно-эпидемиологических служб.

Что же касается насекомых, то тараканы в большинстве сургутских квартир стали обыденным явлением, и различные методы борьбы с ними живо обсуждаются обывателями, а средства от «комбатов» до «дихлофосов» пользуются бешеною популярностью в магазинах. Заедущая профдефзотдел говорит, что лет десять назад, если бы кто-то пришел к ним жаловаться на клопов в доме, все посмотрели бы на та-

кого человека округленными от удивления глазами.

Сегодня же жалобы на клопов уже давно не редкость, как, впрочем, и на крысийных клещей (особенно на первых этажах деревянных двухэтажек), и платяных блоков. Были случаи, когда некоторые горожане, покупая, например, новую мебель, в придачу приобретали бесплатно и какую-нибудь «домашнюю живность», что говорит о наличии недезинфицированных

предпринимателями складов.

Раньше горисполком всегда следил за тем, чтобы все организации и предприятия города заключали договоры на обслуживание по дератизации, поэтому еще сохраняются «старые наработки» в этом деле и общая ситуация по данной проблеме пока не вышла полностью из-под контроля. Вопрос в другом: надолго ли?



И за такие дома борются конкуренты...

График проведения «Прямой телефонной линии» с жителями города в сентябре 2003 года

5.09.03 г.	Начальник отдела по защите прав потребителей департамента по экономической политике Валиев Николай Мугарифович	Осуществляет защиту прав и интересов потребителей и предупреждение фактов нарушения Закона «О защите прав потребителей».
12.09.03 г.	Председатель комитета по делам молодежи Голушки Ирина Кеворковна	Разработка предложений по совершенствованию законодательства в области государственной молодежной политики. Разработка целевых программ в области молодежной политики. Разработка и организация мероприятий по реализации молодежной политики в городе. Формирование проекта бюджета комитета по делам молодежи. Координация выполнения программы «Лето» по департаменту культуры, молодежной политики и спорта. Координация деятельности детских и молодежных организаций на территории города. Координация деятельности структурных учреждений и предприятий комитета по делам молодежи: МП «Наше время», МУ «Вариант», МОУ «ЦСП «Сибирский легион».
19.09.03 г.	Заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних, защите их прав Потапенко Марина Геннадьевна	Координация деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Применение мер воздействия в отношении несовершеннолетних, их родителей или законных представителей в случаях и порядке, которые предусмотрены законодательством Российской Федерации и законодательством субъекта Российской Федерации.
26.09.03 г.	Начальник департамента информатизации, связи и транспорта Калачев Александр Леонтьевич	Координация и контроль за деятельностью водного, железнодорожного, авиационного и автомобильного транспорта. Обеспечение населения города городскими пассажирскими перевозками автомобильным транспортом общего пользования. Контроль за содержанием и эксплуатацией магистральных улиц и дорог города, их своевременной реконструкцией и капитальным ремонтом. Осуществление контроля за нормативным освещением магистральных улиц и дорог города. Обеспечение организации дорожного движения (работа светофорных объектов, установка и содержание знаков). Контроль за деятельностью в области предоставления услуг связи и разработка перспективных планов развития телефонной связи в городе.

Из «Зазеркалья» - другим человеком...

ПО ПИСЬМУ ЧИТАТЕЛЯ

Радиф Назыров

«Здравствуйте, уважаемая редакция! Прошу не только от себя лично поподробнее осветить в одном из номеров «СТ» работу психологического центра социальной помощи семьи и детям «Зазеркалье». Думаю, это очень интересная и волнующая тема, так как многие люди нуждаются в психологической помощи, но не знают, куда и кому обратиться и с чего начать. Очень часто такие вопросы приводят в тупик, ведь человек не знает, что есть специалисты, которые могут реально помочь ему!» (Даниэль Аперманис).

Вот такое письмо пришло к нам, и, посчитав, что тема и вправду волнует многих, наш корреспондент встретился с заведующей отделением психологической помощи центра «Зазеркалье» Татьяной Дубовской.

- Чтобы полностью удовлетворить интерес читателя к нашей работе, - начала разговор Татьяна Владимировна, - необходимо посетить наш центр. А пока я попытаюсь раскрыть некоторые направления нашей психологической службы.

Первое направление - это работа с детьми и их родителями, которые проживают в центре. В основном здесь неблагополучные семьи с асоциальным поведением родителей... Таких детей одновременно мы принимаем от 25 до 30 человек. Самый короткий период времени работы с ними - два месяца. Наиболее трудные подростки проживают и до полугода.

Когда ребенок поступает в центр, с ним проводится психологическая диагностика, на основании

которой прописывается схема индивидуальной работы. Проводим определенные занятия и консультирование, различные тренинги психологической коррекции. В конце запланированной работы проводится обязательная повторная диагностика для того, чтобы понять произошедшие изменения жизненной ситуации и внутреннего состояния ребенка. Что касается дальнейшей его судьбы и возможностей его возвращения в семью или определения в детский дом, опекунства над ним, то эти вопросы решаются коллегиально, совместно с другими службами города.

- Значит, в «Зазеркалье» психологи помогают, но только предлагая стационарный вариант?

- Нет, у нас есть и вто-

рое направление - амбулаторное отделение, когда ребенок живет в семье и приходит в центр в свободное от учебы время, посещая кружки по интересам. Работа ведется по той же схеме. После диагностики проводим различные тренинги, психологические игры и так далее.

- Каким образом к вам попадают дети, которым требуется психологическая помощь? Сами обращаются или их приводят?

- Выявляют таких детей специалисты отделения социальной поддержки населения. Через милицию, школу или от соседей узнают о брошенных детях. Почти все дети поступают к нам в стрессовом состоянии, бывают очень замкнутыми, даже невротичными. Со временем они раскрываются и возвращаются к нормальной жизни.

Кроме этого, наш центр оказывает бесплатно психологическую помощь любому обратившемуся к нам, вне зависимости от возраста и социального положения. После звонка по телефону или приема в центре можно записаться к психологу для проведения консультации либо коррекционной работы.

Два года назад у нас по-

явилось еще одно направление - по работе с опекунами. Выяснилось, что многие из них отказываются от опекаемых детей из-за психологической несовместимости. Я предложила совместную с отделением опеки и попечительства программу, которая была утверждена на городском уровне.

Теперь семьи, которые хотят взять под опеку ребенка, попадают по направлению к нам. Мы их консультируем, проводим диагностику на совместимость ребенка с опекунами. Результатом этого является психолого-психологическое заключение, которое имеет важное значение в разрешении ситуации с опекунством. При разводе родителей, когда решается судьба ребенка (с кем из родителей ему оставаться), мы также проводим для органов суда консультирование и диагностику. Всего за полгода проведено 54 консультации для судебных органов.

- Татьяна Владимировна, центр «Зазеркалье» равно десять лет. За это время вами наработан большой опыт психологической помощи семье и детям. Вы делитесь этим опытом с коллегами? Скажем, через семинары или через выпуск методической литературы?

- Несколько лет назад

центр реабилитации всегда «грел»: все семинары по психологии проходили у нас. Мы выпускали также свои «Вестники» в журнальном варианте. Сегодня, в связи с финансовыми проблемами все это прекратилось. Но нас постоянно приглашают на такие семинары наши коллеги; кроме того, у нас каждый год готовится аналитическая отчетность, где фиксируется, сколько клиентов прошло через наш центр, с какими проблемами. Обязательно отражаем показатель результативности как всего центра, так и нашей службы.

- «Телефон доверия» известен всему городу. Это бесплатная помощь. А оказываются ли в центре платные услуги психолога?

- Пока нет, но такие планы есть. Все решает департамент, этот вопрос не в нашей компетенции. Возьмем только одно возможное предложение...

Наша психологическая служба оснащена аппаратом БОС (биологическая обратная связь), это разработка ученых Санкт-Петербурга. Серия специальных занятий направлена на коррекцию психомоционального состояния через дыхательные упражнения. Думается, что многим было бы

полезно узнать, с чем связано его определенное эмоциональное состояние.

Надо подчеркнуть, что работа психолога не означает давать человеку какой-то конкретный совет - обратившийся сам находит выход из сложившейся в его жизни сложной ситуации. А мы - создаем условия, направляем, помогаем обрести себя и внутренние силы для того, чтобы человек сказал: «Это мое решение!».

За полгода мы приняли 3135 человек, которым в той или иной степени потребовалась наша помощь. Это очень большая цифра, которая говорит об общем состоянии горожан. Возраст клиента - от 6 до 60 лет. Что немаловажно, мы сохраним инкогнито любого из них. Человек может называться любым именем, если это ему так нужно. Поэтому всегда добро пожаловать.

- Татьяна Владимировна, думается, что теперь многие будут знать, куда им обращаться, если в жизни у них что-то не заладилось.

Напоминаем, что центр социальной помощи семье и детям находится по адресу: ул. Студенческая, 14/1, каб. 207, 210. Телефон записи на консультацию к психологам - 31-94-30.

«Зачем обрезали деревья? По привычке?»

РЕЗОНАНС

Ответ на реплику читателя Михаила Ч. «Зачем обрезали деревья? По привычке?», опубликованную в «СТ» в №149 за 13 августа 2003 года.

«Зеленые насаждения служат не только украшением городского ландшафта, но и являются мощным природным фильтром, очищающим воздух от вредных для человека примесей и газов. Деревья способствуют снижению шума, являясь своеобразным акустическим барьером между городскими магистралями и жилыми массивами.

Продолжительность жизни деревьев в городских условиях, равно как и кустарников, газонов по сравнению с естественным прорастанием резко сокращена. Пыль, газы, строительно-восстановительные работы, прокладка различных коммуникаций и другая хозяйственная деятельность человека в значи-

тельной степени влияют на состояние зеленых насаждений, снижают их защитные и декоративные свойства и приводят к преждевременному старению и гибели.

Озеленение города в последние несколько лет является одной из первоочередных задач комитета по природопользованию и экологии, так как позволяет существенно влиять на снижение остроты многих экологических проблем города, в первую очередь - улучшение состояния атмосферного воздуха, уменьшение уровня шума на улицах, создание благоприятного микроклимата. Можно утверждать, что озеленение - ведущий фактор улучшения экологической ситуации в городе.

Все усилия по созданию зеленых насаждений могут не дать желаемого результата, если не организовать охрану и уход за ними. В целях сохранения и повышения декоративного значения посадок следует организовывать регулярную обрезку крон деревьев и кустарников, стрижку газонов и уход за цветниками.

Обрезка крон деревьев - один из важных агротехнических приемов ухода за деревьями. Во-первых, обрезка крон способствует дополнительному образованию побегов из спящих почек в нижней части ствола дерева, а это важно при усыхании верхних скелетных веток, когда при прокладке траншей под различными инженерными коммуникациями нарушаются корневая система и происходит дисбаланс между наземной и подземной частями дерева. Например, улица Энтузиастов (от улицы Восход

до улицы Артема нечетная сторона), на которой в 2002 году одновременно велись работы по прокладке теплотрассы к новому корпусу пединститута и перекладке ЛЭП а траншеи с демонтажом опор ЛЭП. Земляные работы велись на участке с густо засаженными деревьями, значит, корневая система была сильно повреждена.

Во-вторых, омолаживающая обрезка крон пушащих деревьев (тополь, ива, осина) предотвращает плодоношение пушащих особей сроком до трех лет. Во время плодоношения тополей в комитет по природопользованию и экологии и другие структурные подразделения администрации посту-

пают обращения жителей с просьбой дать разрешение на вырубку растущих под их



окнами деревьев, пух которых вызывает ухудшение здоровья. В данном случае омолаживающая обрезка решает эту проблему.

В-третьих, деревья, посаженные 30-35 лет назад без соблюдения норм высадки от цокля здания, ухудшают естественное освещение квартир, причиняя много неудобств для проживания. В квартирах темно, сырь. А на магистральных улицах в «треугольниках видимости» они закрывают обзор и способствуют дорожно-транспортным происшествиям.

Поэтому в микрорайоне нефтяников обрезка крон деревьев будет продолжена в последние годы.

И. Шаровская, председатель комитета».

SURGUTNEFTEGASBANK**Уважаемые клиенты!**

Закрытое акционерное общество «Сургутнефтегазбанк» предлагает всем желающим обслуживание с использованием международных пластиковых карт Cirrus/Maestro и MasterCard

МЫ ПРЕДЛАГАЕМ:

- Открытие картсчета и бесплатное изготовление карты Cirrus/Maestro в течение одного рабочего дня
- Открытие картсчета и бесплатное изготовление карты Eurocard/MasterCard в течение пяти рабочих дней
- Открытие картсчета в ЕВРО, либо в долларах США, либо в рублях РФ
- Возможность получения к одному картсчету до трех дополнительных карт

ПРИ ЭТОМ ВОЗМОЖНО:

- Срочное открытие картсчета и изготовление карты Cirrus/Maestro в течение 1 часа
- Срочное открытие картсчета и изготовление карты Eurocard/MasterCard в течение одного рабочего дня

Используя международную пластиковую карту Cirrus/Maestro или MasterCard, выпущенную

ЗАО «СНГБ», вы сможете:

- совершать покупки, оплачивать услуги и получать наличные денежные средства в любой стране мира, в той точке обслуживания, которая обозначена логотипом, соответствующим логотипу Вашей карты:

**К ВАШИМ УСЛУГАМ:**

- 16 миллионов торгово-сервисных предприятий (в том числе в России - 15 тысяч), товары/услуги которых Вы сможете оплатить с помощью международной карты ЗАО «СНГБ»
- 530 тысяч банкоматов (в том числе в России - 7500)
- 260 тысяч пунктов получения наличных денежных средств
- совершать операции с использованием карты в любой валюте вне зависимости от того, в какой валюте открыт Ваш картсчет. При расчетах конвертация ваших денежных средств в другие валюты будет производиться автоматически, при этом курс конвертации будет замечено выгоднее для Вас;
- по Вашему письменному заявлению доверить распоряжение денежными средствами, находящимися на картсчете, другому лицу. Для этого Банк выдаст к Вашему картсчету **дополнительную карту** на имя указанного Вами лица.

Эта операция позволит Вам, например, избежать денежных переводов Вашим детям, находящимся в другом городе, а кроме этого, проконтролировать расходы Вашего ребенка и, при необходимости, ограничить их установив **суточный лимит расходования** денежных средств к дополнительной карте Вашего ребенка.

- при выезде за границу Вам не нужно декларировать имеющиеся на Вашем картсчете денежные средства;

КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

За истекшую неделю зарегистрировано 151 ДТП, при которых автомобили получили тех повреждения. В 19 происшествиях 1 человек погиб, 22 получили телесные повреждения различной степени тяжести. В нетрезвом состоянии задержано 106 водителей. В медеятриватель доставлено

но 37 человек. Выявлено 362 пешехода-нарушителя.

31 августа в 2.00 на ул. Аэрофлотской водитель ВАЗ-2109 не справился с управлением и допустил наезд на бетонное ограждение. В результате ДТП водитель госпитализирован с ушибом головного мозга и ушибленной раной левого

плеча. Также в ДТП пострадали двое пассажиров этого автомобиля. Один госпитализирован в реанимацию. Второй с резаной раной правого предплечья проходит лечение в амбулатории.

Вечером того же дня на перекрестке ул. Кукуевца и автодороги 4-В водитель ЛАЗ-52523 при по-

вороте налево не уступил дорогу и допустил столкновение с «Тойотой-Чайлер». В результате ДТП пассажир «Тойоты» госпитализирован с закрытой черепно-мозговой травмой, сотрясением головного мозга и ушибленной раной головы.

В связи с началом нового учебного года ГИБДД

став обладателем карты MasterCard, Вы получите возможность пользоваться дополнительными услугами (страхование, информационное обслуживание, услуги переводчика, бронирование билетов, номера в гостинице, прокат автомобиля и т.д.) и скидками, которые помогут сделать Ваше путешествие по всему миру более легким, безопасным и приятным.

Сегодня ЗАО «СНГБ» предлагает своим клиентам следующие карточные продукты:



КАРТА CIRRUS/MAESTRO - самый простой и общеоднотипный вариант дебетовой пластиковой карты. Кarta имеет низкую стоимость обслуживания. Все расчеты проводятся в пределах остатка денежных средств на счете владельца карты. Принимают карту Cirrus/Maestro в 5 миллионах торговых точек по всему миру, для оплаты товаров. По карте Cirrus/Maestro можно снять наличность в любом из сотен тысяч банкоматов в разных странах мира.



КАРТА EUROCARD/MASTERCARD GOLD - «золотая» карта, является эксклюзивной и выпускается только для VIP-клиентов ЗАО «СНГБ». Несмотря на более высокую стоимость обслуживания относительно других карт, обеспечивает своим держателям высокий престиж, повышенный комфорт и высочайшее качество обслуживания. ЗАО «СНГБ» рекомендует приобретать карту Eurocard/MasterCard Gold людям, регулярно путешествующим как по России, так и за рубежом. С помощью карты Eurocard/MasterCard Gold Вы всегда сможете забронировать гостиничный номер в отеле или зарезервировать и взять напрокат автомобиль. Каждый клиент ЗАО «СНГБ» вместе с картой получает перечень торгово-сервисных организаций (гостиниц, магазинов, сети проката автомобилей и пр.), которые предоставляют значительные скидки для владельцев престижных карт Eurocard/MasterCard Gold. С картой Eurocard/MasterCard Gold нашего Банка вы всегда будете желанным гостем в лучших отелях и магазинах по всему миру.

Для получения подробной информации обращайтесь: ЗАО «СНГБ» г. Сургут, ул. Губкина, 15а. Тел. +7(3462) 39-88-04; 39-87-66 (круглосуточно). Дополнительную информацию о пластиковых картах Вы также можете получить на интернет-сайте ЗАО «СНГБ»: www.sngb.ru и на интернет-сайтах платежной системы MasterCard Inc.: www.mastercard.com, www.maestrocard.com. Генеральная лицензия ЦБ РФ № 588 от 28.04.03

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ**2 сентября****День Ангела.****Мужские имена:**

Адриан - 8, Александр - 12, Андрей - 1, Антоний - 15, Арсений - 6, Виктор - 29, Геннадий - 13, Георгий - 6, Герман - 24, Глеб - 18, Григорий - 12, Даниил - 12, Илья - 26, 30, Иоанн - 11, 27, Кирилл - 19, Максим - 18, Михаил - 19, Никита - 22, 28, Павел - 12, 23, Петр - 22.

Женские имена:

Анна - 10, Валерия - 16, Елизавета - 18, Любовь - 30, Людмила - 29, Надежда - 30, Раиса - 18, София - 30

Чудотворные иконы.
Празднование в честь иконы Пресвятой Богородицы Донской

Празднование в честь иконы Пресвятой Богородицы Донской установлено в память избавления Москвы от татар в 1591

году. Эта чудотворная икона получила наименование в память победы, одержанной заступлением Богоматери над Мамаем на берегах Дона в день славной Куликовской битвы. Принесенная донскими казаками, прибывшими на помощь святому благоверному великому князю Дмитрию Ивановичу, эта святая икона во все времена битвы оставалась при русском войске.

**3 сентября****Кинотеатр «Аврора»**

«Пираты Карибского моря» - приключенческий боевик. Золото, пираты-призраки, красавицы, абордажи, теплое Карибское море и лучший актер всех времен и народов - Джонни Депп. Сеансы в 18.00, 22.45.

«Синдбад: легенда семи морей» - мультфильм. Сеанс в 12.00.

«Фаворит» - драма. Сеанс в 20.40.

«Кенгуру Джек-пот» - комедия. Сеансы в 14.00, 16.00.

ИКЦ «Старый Сургут»

Ежедневно с 10.00 до 20.00 работает прокат электромобилей, машинок педальных, коньков роликовых, велосипедов, самокатов и роликовых досок. В эти же часы открыта кофейня.

Каждое воскресенье в 18.00 - танцевальная ретро-площадка «Усадьба».

Принимаются заявки на экскурсии с посещением выставок и экспозиций центра.

Краеведческий музей

Принимаются заявки на экскурсии (2-й этаж) по за-

лам экспозиции «Лики культуры», и детской выставки «Там, на неведомых дорожках» (1-й этаж), а также маршрутные экскурсии по городу.

Художественный музей

Для школьных лагерей музея предлагает программы «Лето-2003». По предварительной заявке - занятия для детей по теме выставки «Видевшие лицо Тары».

Городской парк открытий

Работает с 10.00 до 22.00. Разнообразные развлекательные игровые программы для детей по воскресеньям - начало в 14.00.

Художественная галерея

С 11.00 до 18.00 - выставка кукол и театральных костюмов театра «Большебная флейта» Нефтеюганск.

Свято-Никольский храм
16.00 - Вечерня.
Мечеть
Ежедневная 5-кратная молитва.

стую и жизнь подрастает каждого поколения. Чтобы ребенок вовремя заметил движущийся автотранспорт, давайте двигаться с включенным ближним светом фар и в дневное время суток».

Отдел пропаганды ГИБДД г. Сургута.

